



穩定守護 大樹成林

上人開示

今年八月，大林慈濟醫院已經二十歲，令人歡喜啊！滿分的致意，感恩我們的醫療真正守護著地方。

記憶拉回近三十年前，當時看到一片甘蔗園，希望能在那裡成立一所大醫院，這麼一動心起念，大家的愛開始會聚。經過一番波折終於動土，地方上人人歡喜，對即將矗立在這塊土地上的醫院充滿企盼。對照今年院慶活動中，看到各科醫師們表現優秀，全院人氣很旺，確實沒有辜負地方人士對我們的期待。

只是很遺憾，今年的內因外緣讓我不能出門行腳，無法走到二十周年慶的現場，內心有些虧欠。不過感恩利用科技連線，讓我看得到、聽得到，每一段活動都很溫馨，我也能向大家表達心中想說的話。

佛法說諸福田中看病功德為第一，病痛很辛苦，能拔除病苦是功德無量。看到好幾則個案，記錄畫面中有搶救過程，有醫護用心的照顧，還有曾經在生命中苦不堪言的掙扎。而現在，已經恢復健康的人們來到現場見證，讓大家知道醫療不是用說的，醫護那分疼愛的心，是真實地感動人。

例如一個孩子從急診送進來，醫師緊急聯絡安排，馬上動手術；一連串的醫療都是搶分、搶秒，分分秒秒用心呵護著每一條生命。又如罹患僵直性脊椎炎的年輕人，彎曲的身體已挺直，他的家庭，他在社會上的工作，未來將大有可為，迎向大好人生。救命的恩情如何回報？以現身說法見證好事報恩。

能幫助病人重拾健康人生，我很歡喜也很感動。感恩這群醫護人員從十方會集而來，在地方上穩定守護二十年，已經大樹成林，大林就是醫護的功德林。愛的力量不斷凝聚，方向若正確，人生就有價值。我們要分秒不空過，步步踏實做，與大家互勉，也虔誠祝福。🌱

釋證嚴